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ATA DA TRIGÉSIMA NONA SESSÃO ORDINÁRIA, PRIMEIRO 

SEMESTRE, DO SEGUNDO ANO LEGISLATIVO, NO PRIMEIRO 

BIÊNIO (2017/2018), DA DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA 

(2017/2020) DA MUNICIPALIDADE NA CÂMARA MUNICIPAL DA 

SERRA, QUE SE REALIZOU NA QUARTA-FEIRA, DIA QUATRO, 

MÊS DE JULHO, ANO DOIS MIL E DEZOITO, ÀS DEZESSEIS 

HORAS 04/07/2018, 16H00MIN). 

MESA DIRETORA/VEREADORES: 

Presidente:  Rodrigo Márcio Caldeira – REDE; 

1º Vice-Presidente: Aécio Darli de Jesus Leite – PT; 

2º Vice-Presidente: Robson Miranda – PV; 

1º Secretário: Roberto Ferreira da Silva – PHS; 

2º Secretário: Adriano Vasconcelos Rego – PTC. 

Aos quatro dias, do mês de julho, ano dois mil e dezoito, no Palácio “Judith 

Leão Castello Ribeiro”, Sala das Sessões “Flodoaldo Borges Miguel”, Rua 

Major Pissarra, 245, nesta cidade, Estado do Espírito Santo. O Senhor 

Rodrigo Márcio Caldeira, Presidente, reuniu-se em Sessão Ordinária, no 

Primeiro Semestre do Segundo Ano Legislativo, Biênio dois mil e 

dezessete, dois mil e dezoito (2017/2018), Primeira Parte da Décima Oitava 

Legislatura (2017/2020) da Municipalidade na Câmara Municipal da Serra. 

Registraram-se assinadas as presenças dos Nobres Senhores Vereadores: 

Adilson Maria da Silva, PSL; Adriano Vasconcelos Rego, PTC; Aécio 

Darli de Jesus Leite, PT; Ailton Rodrigues de Siqueira, PSC; Alexandre 

Araújo Marçal, REDE; Basílio Antônio Neves Santos, PROS; Carlos 

Augusto Lorenzoni, REDE; Cleusa Paixão da Silva, PMN; Fábio Duarte de 

Almeida, PDT; Fábio de Souza Rosa, PSD; Gilmar Dadalto, PSDB; José 

Geraldo Carreiro, PSB; Jucélio Nascimento Porto, PSB; Luiz Carlos 

Moreira, PMDB; Miguel Mates Santos, PTC; Nacib Haddad Neto, PDT; 
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Quélcia Mara fraga Gonçalves, PSC; Roberto Ferreira da Silva, PHS; 

Robson Miranda, PV; Rodrigo Márcio Caldeira, REDE; Stéfano 

Sbardelotti de Andrade, PHS; Wellington Batista Guizolfe, DEM. No 

entanto, o Vereador José Geraldo da Vitória, PDT, ausentou-se, conforme 

licença médica (Protocolo Nº 2031/2018). O assentamento às assinaturas 

registradas encontra-se em Livro Próprio de Registro das Frequências, 

número zero um (01), Biênio dois mil e dezessete, dois mil e dezoito 

(2017/2018), da Décima Oitava Legislatura, dois mil e dezessete, dois mil e 

vinte (2017/2020). Formou-se a Mesa Diretora. Instalaram-se os trabalhos. 

Ato contínuo, por força da Resolução Nº 198, de dezoito de maio do ano 

dois mil e nove, publicada no Diário Oficial de vinte de maio, do ano dois 

mil e nove, que acrescenta o Artigo 136-A à Resolução Nº 95, de vinte e 

nove de outubro de 1986 (Regimento Interno), que dispõe sobre 

obrigatoriedade à execução dos Hinos Nacional, do Estado do Espírito 

Santo ou do Município da Serra nas Sessões Plenárias da Câmara 

Municipal da Serra. Nesse sentido, neste dia, cantou-se o Hino Nacional. 

Em seguida, o Primeiro-Secretário procedeu à leitura bíblica em 2 Timóteo, 

Capítulo dois, Versículos onze, doze e treze. Em seguida, o Presidente 

invocou a proteção de Deus e declarou aberta a presente Sessão. Na 

sequência, o Presidente passou a palavra ao Primeiro-Secretário que incluiu 

em pauta a deliberação da Atas das Sessões Ordinárias dos dias 23 e 27 de 

junho do presente ano. Não houve discussão. Foi à votação. Atas aprovadas 

por treze votos favoráveis. PEQUENO EXPEDIENTE/MATÉRIAS 

PROTOCOLADAS NA CASA, Parágrafo 1º, Artigo 151 do RI. Sobre a 

Mesa constaram as seguintes Matérias, as quais, neste ato LIDAS, 

posteriormente foram encaminhadas com a anuência do Secretário da Mesa 

Diretora aos devidos Doutos, às Comissões Permanentes e à Procuradoria-

Geral deste Órgão Legislativo que, durante o prazo Regimental, as 

apreciam, emitem seus Pareceres, a fim de deliberá-las ao Plenário. 
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PROJETO DE LEI N° 103/2018: dispõe sobre a obrigatoriedade da 

empresa responsável por gerir o estacionamento rotativo no Município a 

contratar apólice de seguro contra furto, roubo e danificação de veículos 

automotores, para ressarcimento de munícipes usuários do sistema rotativo 

de estacionamento. De autoria do Vereador Roberto Catirica. PROJETO 

DE LEI N° 108/2018: dispõe sobre a criação do ''Polo Gastronômico de 

Manguinhos''. De autoria do Vereador Alexandre Xambinho. PROJETO 

DE LEI Nº 121/2018: dispõe sobre a obrigatoriedade da notificação 

compulsória de casos de violência praticados contra a criança ou 

adolescente, identificados pelas unidades de saúde públicas ou privadas no 

Município de Serra. De autoria do Vereador Fabão da Habitação. 

PROJETO INDICATIVO Nº 23/2018: Dispõe sobre a criação do Terminal 

de Ônibus no Centro de Serra. De autoria da Vereadora Quélcia Gonçalves. 

REQUERIMENTO VOTO DE PESAR N° 18/2018: solicitação de Voto de 

Pesar pelo falecimento da Senhora Selma Nacif Elias. De autoria do 

Vereador Nacib Haddad. GRANDE EXPEDIENTE/ORADORES 

INSCRITOS. Consoante o Artigo Nº 151, do 3º Parágrafo do RI. 

Inscreveram-se para uso da Tribuna os seguintes vereadores: Cabo Porto, 

Adriano Galinhão e Roberto Catirica. No PRIMEIRO 

PRINUNCIAMENTO, o Vereador Cabo Porto saudou todos os presentes e 

em seguida citou que “Quem planta tâmaras, não colhe tâmaras”. Em 

seguida, disse que o Governador Casagrande foi ao Bairro Novo Horizonte, 

a fim de assinar Ordem de Serviço para construção da Escola Viva naquele 

bairro em 2014; em seguida, disse que houve muita demora para entregar a 

escola, o que prejudicou muita gente. Em APARTE, o Vereador Alexandre 

Xambinho perguntou se o Projeto Escola Viva foi aprovado no governo 

Casagrande ou Paulo Hartung. O pronunciante falou que o projeto começou 

em 2014, mas o governo atual nomeou-o. Em APARTE, a Vereadora 

Cleusa Paixão disse que é práxis gestores inaugurarem obras de outros 
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gestores. Em seguida, Porto falou da Guarda Civil Municipal, em que os 

rádios comunicadores estão sendo trocados. Também falou que a base da 

guarda municipal será toda reformada, ganhará ar-condicionado e 

bebedouro novos. Também falou sobre grande índice de violência em 

Jacaraípe e mostrou vídeo de abordagem da Guarda Civil Municipal. Em 

seguida, falou também do trâmite do projeto de Escola Militar, de sua 

autoria, e mostrou vídeo de criança cantando funk com arma na mão. No 

SEGUNDO PRONUNCIAMENTO, o Vereador Nacib Haddad Neto falou 

que não torce contra o município, mas sim por seu bem. Expôs acerca do 

projeto proposto pelo Vereador Leonil, de Vitória, em que a cidade será o 

primeiro município do Brasil a fazer controle de transparência em suas 

unidades de saúde. O prefeito da capital atendeu e já o implementou, mas 

aqui na Serra um projeto idêntico foi vetado. Disse que a Serra era à frente 

dos outros municípios, o que não ocorre mais. Também disse que, em Vila 

Velha, a Guarda Civil possui mais estrutura e efetivo do que este 

município. Inclusive, em Vitória, as multas estão sendo aplicadas por 

videomonitoramento. Afirmou que a Serra tem vivido retrocesso na 

administração. Em APARTE, o Vereador Luiz Carlos Moreira disse que o 

projeto proposto pelo Vereador Leonil é de jurisprudência do Conselho 

Federal de Medicina e que o Conselho Regional de Medicina já representou 

contra a prefeitura e que a presença de médicos especialistas é obrigação do 

governo do estado. Falou Nacib que as Unidades Básicas de Saúde têm 

pediatras, ginecologistas e clínicos gerais e defendeu a necessidade de 

transparência. Disse que vários médicos são contra a medida, pois têm 

vários empregos e não cumprem horário. No TERCEIRO 

PRONUNCIAMENTO, o Vereador Roberto Catirica relatou acerca da 

Audiência Pública ocorrida na Assembleia Legislativa do Espírito Santo – 

que levantou questão do assoreamento da foz do Rio Reis Magos, o que 

prejudica navegação, turismo e pesca. Revelou que captação da água ocorre 
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a 15Km. da foz, o que gera vazão menor no encontro com o mar. Por dia, 

deixam de passar 43 milhões de litros de água por dia. Falou que a Cesan 

afirmou o fato de a obra beneficiar 150 milhões de habitantes, mas a 

empresa não revelou o impacto estudado. Nesse sentido, há 150 pessoas 

que não estão conseguindo levar alimento para subsistência em suas casas, 

pois a pesca está comprometida. Estão colhendo assinaturas para propor 

CPI na CMS. A Secretaria de Meio Ambiente disse que fará estudo de um 

ano para dizer o que fazer. Um píer talvez seria a solução para salvar a 

Praia da Barrinha. Em seguida, também discursou acerca do Bairro Parque 

das Gaivotas, onde haverá assinatura de Ordem de Serviço para drenagem e 

pavimentação das ruas. Houve boa notícia de que outras áreas, antes não 

contempladas, serão agora atendidas. Em PELA ORDEM, o Vereador 

Fabão da Habitação prestou sentimentos em face da passagem do Senhor 

Hélvio Nunes Tolentino. O Vereador Robinho Gari também lamentou o 

falecimento do Senhor Samuel da Engeurb. ORDEM DO 

DIA/MATÉRIAS À DELIBERAÇÃO, Artigos: 152; 161; 162 do RI. 

Matérias liberadas ao Plenário conforme Proposições. Antes, porém, feita a 

chamada, responderam a ela todos os Senhores Vereadores que assinaram o 

Livro próprio de Registro das Frequências, Biênio 2017/2018, Nº 01 e 

permaneceram presentes. PROJETO DE LEI Nº 237/2018: dispõe sobre a 

denominação da Pista de Skate do Bairro Serra Dourada II, ''Pista de Skate 

Daniel Souza Simões Junior'' e dá outras providências. De autoria do 

Vereador Miguel da Policlínica. Não houve discussão. Foi à votação. 

Projeto aprovado por dezessete votos favoráveis. PROJETO INDICATIVO 

Nº 18/2018: institui a assistência técnica pública e gratuita para projetos e 

construção de habitação de interesse social para as famílias de baixa renda 

e dá outras providências. De autoria do Vereador Geraldinho PC. Não 

houve discussão. Foi à votação. Projeto aprovado por quinze votos 

favoráveis. PROJETO INDICATIVO Nº 19/2018: dispõe sobre a 
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implantação do "Programa Médicos nos CMEIS" do Município da Serra e 

dá outras providências". De autoria do Vereador Geraldinho PC. Não 

houve discussão. Foi à votação. Matéria aprovada por quinze votos 

favoráveis. Não havendo nada mais a tratar, encerrou-se esta Sessão, a 

próxima será regimental, segunda-feira, dia nove, mês de julho e ano em 

curso. Acordada a fidelidade desta lavratura, procedida pelo Núcleo da 

Taquigrafia, encaminhe-se à deliberação Plenária em Sessão Ordinária. 

Aprovada, após citada deliberação, insere-se nos Anais desta Egrégia Casa, 

assinada pelos Senhores: Presidente, Primeiro-Secretário da Mesa Diretora, 

bem como por este Taquígrafo Parlamentar. Palácio “Judith Leão Castello 

Ribeiro”. Sala das Sessões “Flodoaldo Borges Miguel”. Em quarta-feira, 

dia quatro, mês de julho, ano dois mil e dezoito.   
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